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ΘΕΜΑ: « Διαθεσιμότητα φυσικοθεραπευτών στο Δημόσιο Τομέα» 
 
κ. Υπουργέ, 

Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 90 και 91, του ν. 4172/2013 «Φορολογία 

εισοδήματος, επείγοντα μέτρα εφαρμογής του ν. 4046/2012 και του ν. 4127/2013 

και άλλες διατάξεις», έχει ξεκινήσει η διαδικασία επιλογής των υπαλλήλων που 

τίθεται σε διαθεσιμότητα. 

Σε ότι αφορά τον κλάδο των φυσικοθεραπευτών, η διαθεσιμότητα αφορά τα 

Υπουργεία Υγείας και το Παιδείας. Συγκεκριμένα, αφορά την κατάργηση-αλλαγή 

χαρακτήρα νοσοκομείων της Αττικής και της Θεσσαλονίκης του Υπουργείου Υγείας 

και την κατάργηση του Τομέα Υγείας, της Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Εκπαίδευσης 

του Υπουργείου Παιδείας. 

Σε ότι αφορά την Αττική, τομέα ευθύνη μας, σας ενημερώνουμε ότι έντεκα (11) 

φυσικοθεραπευτές που κατείχαν μόνιμες οργανικές θέσεις, στα νοσοκομεία που 

καταργήθηκαν ή άλλαξαν χαρακτήρα και είκοσι έξη (26) φυσικοθεραπευτές από την 

Δευτεροβάθμια Τεχνική Εκπαίδευση βρίσκονται σε διαθεσιμότητα.  

Η Διοικούσα Επιτροπή του Περιφερειακού Τμήματος Αττικής του Πανελληνίου 

Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, προς διευκόλυνση των παραπάνω διαδικασιών έχει 

να σας καταθέσει τα εξής αιτήματα. 

Α) Σε ότι αφορά τους έντεκα (11) φυσικοθεραπευτές των δημόσιων νοσοκομείων, 

ζητάμε να εξαιρεθούν από την διαδικασία της διαθεσιμότητας, όπως συμβαίνει και 

με τους ιατρούς που κατέχουν μόνιμες θέσεις. Οι φυσικοθεραπευτές στα δημόσια 

νοσοκομεία ανήκουν στην Ιατρική Υπηρεσία και παρέχουν τις υπηρεσίες τους, μετά 



από ιατρική παραπομπή, στους ασθενείς των κλινικών, τμημάτων και μονάδων των 

νοσοκομείων. Όπως οι ιατροί, έτσι και οι φυσικοθεραπευτές, μπορούν να 

μετακινηθούν στο κεντρικό νοσοκομείο που μετακινούνται οι κλινικές, τα τμήματα 

και οι μονάδες των καταργηθέντων νοσοκομείων. 

Β) Για τους φυσικοθεραπευτές της Δευτεροβάθμιας Τεχνικής Εκπαίδευσης, θα 

πρέπει να επιταχυνθούν οι διαδικασίες που προβλέπει ο ν. 4172/2013, σε 

συνεργασία με τις Α΄ και Β΄ Υ.ΠΕ. και να δημοσιοποιηθούν οι κενές θέσεις που 

έχουν ανάγκη τα νοσοκομεία ευθύνης τους, ώστε να τις γνωρίζουν οι συνάδελφοι 

και να μπορέσουν να δηλώσουν τις επιλογές τους. Θεωρούμε δεδομένο ότι οι 

συγκεκριμένες θέσεις θα είναι μόνιμες οργανικές. Επίσης ζητάμε την παρέμβασή 

σας προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, ώστε να υπάρξουν αντίστοιχες θέσεις και 

στα στρατιωτικά νοσοκομεία της Αττικής. 

κ. Υπουργέ,  

Θεωρούμε ότι τα παραπάνω αιτήματά μας θα τα αντιμετωπίσετε με θετική 

διάθεση. Όπως σας έχουμε ενημερώσει, οι νοσοκομειακοί φυσικοθεραπευτές έχουν 

αποκλειστεί αναίτια και άδικα από την καταβολή του ανθυγιεινού επιδόματος, ενώ 

και η δημιουργία Τμήματος Φυσικοθεραπείας στα δημόσια νοσοκομεία, παρά την 

μακροχρόνια προσφορά μας στο Ε.Σ.Υ., δεν έχει πραγματοποιηθεί για οικονομικού 

και γραφειοκρατικούς λόγους. Οφείλει το Υπουργείο σας να αντιμετωπίσει τον 

κλάδο των φυσικοθεραπευτών με περισσότερο σεβασμό, αναγνωρίζοντας την 

προσφορά και το έργο τους. 

Για καλύτερη ενημέρωσή σας, θα θέλαμε μια συνάντηση μαζί σας, το ταχύτερο 

δυνατόν γιατί οι διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη.      
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